

# 交城县第二届乡村文化旅游节暨第二届段村传统文化艺术节开幕



木雕展示

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李娟娟) 喧闹的锣鼓、优美的歌舞、热烈的掌声、“哇哇”的拍照声,现场热闹非凡。5月19日上午,交城县第二届乡村文化旅游节暨第二届段村传统文化艺术节在交城县段村盛大开幕。

锣鼓地秧歌、握棍、背棍、铁棍、狐突教子礼、非遗传承展示体验等节目精彩不断,观众纷纷拿出手机拍照,现场掌声和喝彩声此起彼伏。“我们是附近村的,听说今天有表演,特意赶过来看。”现场观众竖起了大拇指,“节目很精彩,大伙看得很高兴!”

据悉,本次活动以“游山西·读历史·讲好交城故事”为主题,由交城县委宣传部指导,交城县文化和旅游局主办,交城县夏家营镇段村承办。本次节会以系列活动的方式向游客全方位展示交城县的视觉盛宴,主要包括惠民文艺演出类活动,群众文化赛事类活动,文旅融合、民俗传承类活动。这是一场文化艺术盛会,更是新农

村文化旅游建设的成就展演。

“举办此次活动,旨在加快推进交城县全域旅游示范区建设,提升交城县知名度、美誉度。近年来,交城县致力于打造乡村旅游品牌,促进美丽乡村振兴与全域旅游融合发展,全面展示农业、农村、农民新形象,为“魅力乡村 大美交城”注入了新内涵。同时,也真诚期待大家在尽享乡村风光、体验风土人情、领略民俗风情的同时,用镜头聚焦精彩瞬间、用微信传递自然美景,为多彩交城喝彩、为文化名村点赞!”交城县文化和旅游局负责人说。

交城县段村历史悠久,文化厚重,山水秀美,人杰地灵。在这片神奇的土地上,四处古老的晋商大院静静地孕育着千年历史文明,守护着千年古村的绝代风华。近年来,段村立足自身优势,科学制定了文化旅游名村的战略目标,成功跻身国家级历史文化名村行列,以乡村旅游文化助力脱贫攻坚和乡村振兴的三产融合发展模式正在交城大地演绎着生动实践。

## 播下红色种子 传承红色基因

柳林县城内幼儿园

本报讯(记者 木二东) “在活动中传承红色基因,播下红色种子,让家长们放下手头的工作陪伴孩子,和孩子沉浸在欢乐的亲子海洋之中。”近日,柳林县城内幼儿园开展了一场别开生面的“军民大生产”——学党史、忆先烈、传承红色基因亲子活动,培养孩子们“自力更生,艰苦奋斗”的精神,从小树立正确的人生观和价值观。

活动中,家长和孩子们身着工、农、兵三式服装,在激昂的音乐声中参与到军民大生产体验活动中。“工、农、兵”方阵利用锄头、犁、箩筐、扁担、打谷机、水桶、铁锹等工具,开展耕田、抬水、背肥料、插秧、打谷、丰收等游戏,家长和孩子们“自己动手、丰衣足食”,呈现出一派丰收热闹的景象。

“这次活动让小朋友们感受到了农民的不容易,养成勤俭节约不浪费的好习惯,让他们懂得了自己动手,丰衣足食,把我们中华民族的传统美德发扬光大。同时让小朋友们学习到了感恩和爱国的情怀,希望以后幼儿园多举办这样有意义的活动。”参加活动的家长高芳说道。

活动在《歌唱祖国》的歌声中落下帷幕,鲜艳的党旗在头顶上方传递,工农兵的革命精神在孩子的心中传承。

本次活动主要是为了让小朋友们了解到祖国的发展和现在的美好生活是无数革命先辈们用鲜血和生命换来的,旨在培养小朋友们学习先辈们无私奉献的精神,从小有一颗热爱祖国、感恩社会的心。

认真听讲抢救救援功能

我也会用灭火器

## 消防课走进幼儿园

本报讯(记者 符宏伟) “这一套是灭火防护服,消防队员执行灭火任务时最基本的防护装备。它有隔热层,是可以保护消防员叔叔在执行灭火任务时不受热灼伤的。另一套橙色的是抢险救援服。大家记住了,看到穿这两套作战服的,都是消防员叔叔在执行救援任务。”近日,市直机关幼儿园小八班的“家长进课堂”迎来了消防员叔叔。从消防服装的讲解开始,小朋友们就被深深地吸引。着火了该怎么办?需要救援时打消防救援电话应该说些什么?如果逃生到了阳台,可以跳下去么?看到小洞洞,小朋友的手指、脑袋、脚可以伸进去吗?小朋友们知道如何使用灭火器么?一个个问题都在消防指战员生动、活泼的讲解下被解决。结合小视频、互动问答,小朋友们都成了小小消防员,说起注意事项来,个个头头是道。

看着小家伙们都变成了“小消防通”,小八班燕子老师很开心,她说:“‘家长进课堂’是我们幼儿园一直在坚持的,用这样的形式让家长参与到我们的课堂中,实现家园共育,也让小朋友们知道更多、更丰富的知识。”

同样作为小八班幼儿家长的消防指挥员也有话说:“作为小八班幼儿的家长,我希望消防安全不只是我的宝贝知道,而是更多幼儿通过我们的宣传、授课,能够更加清楚地知道,遇到危险时应有的应对。”



一起学习使用灭火器

## “吕梁日报社发展史展馆(报史馆)”资料征集启事

为了全面学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,进一步形成“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的良好氛围,全方位、多层次展示历代“吕报人”以党的新闻事业为己任,秉持艰苦奋斗、矢志不渝的吕梁精神,为吕梁经济社会高质量发展作出的重大贡献;全面再现《吕梁日报》从建区之初的一张小报(《吕梁通讯》)到现在“两报一端一网一平台”多媒体发展历程。吕梁日报社拟建立“吕梁日报社发展史展馆(报史馆)”,现面向社会公开征集下列有关史料

和实物:

- 1、《吕梁日报》《吕梁报》《吕梁通讯》有纪念意义的重要期刊原件、复制件;
  - 2、与《吕梁日报》发展有关的重要照片、手稿、通信、单据、图案、证件、书籍等;
  - 3、与《吕梁日报》发展有关的具有纪念意义的物品;
  - 4、与《吕梁日报》发展有关的重要奖章、荣誉证书等;
  - 5、与《吕梁日报》发展有关的其他重要资料、物品。
- 为了确保此项工作顺利进行,诚请社会各界给予大力

支持。对于所选用的资料和物品,我们将与提供者协商,以捐赠、有偿转让等形式取得,并对捐赠者给予荣誉奖励。

联系人:

史料收集组: 杜兴平 13803480831

实物收集组: 闫广明 13503580180

图片资料组: 王益炜 15903580081

影像资料组: 薛宝平 13546297000

吕梁日报社发展史展馆(报史馆)筹建领导组

2021年4月15日